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平成２９年度 第３回朝日町地域公共交通活性化協議会（議事録） 

 

日時：平成３０年２月１５日（木）  

    場所：朝日町役場３階 第２、３会議室  

 

発言者 内   容 

事務局長 

（三浦課長） 

本日はお忙しいところお集まりいただきありがとうございます。 

本日、司会進行を務めさせていただきます朝日町政策推進課の三浦と申し

ます。よろしくお願いいたします。 

それでは、開会に先立ちまして、委嘱状の交付を行いたいと思います。今

回は、次第の３ 協議の（４）平成３０年度朝日町・寒河江市間直行バスの運

行計画についてご審議いただく予定になっておりますが、寒河江市を運行ル

ートとして通りますので新たに寒河江市政策企画課長 田宮信明様に委嘱状

の交付をさせていただきます。 

町長が席の前まで伺いますので、田宮信明様はその場にお立ち願います。 

 

～委嘱状交付～ 

田宮信明殿・・・ 

 

それでは、ただいまより平成２９年度第３回朝日町地域公共交通活性化協

議会を開会いたします。 

はじめに、会長であります朝日町長より挨拶をお願いします。 

会長 

（鈴木町長） 

本日はお忙しいところ平成２９年度第３回朝日町地域公共交通活性化協

議会にご出席いただきまして誠にありがとうございます。また常日ごろ町の

交通政策についてご理解とご協力を賜り厚く御礼を申し上げます。 

 当町は、高齢化率が非常に高くなっており、町民の足の確保がとても重要

になっています。 

本日は議事（１）から議事（５）までございますので、活発なご審議よろし

くお願いいたします。 

事務局長 

 

本日の会議につきましては、朝日町地域公共交通活性化協議会規約第９条

第２項の規定によりまして、委員の１７名のうち過半数が出席していること

から、会議が成立していることを報告させていただきます。 

議長につきましては、規約第９条によりまして会長がなることになってい

ます。朝日町長に議長をお願いします。 

議長 

（鈴木町長） 

それでは、協議に入らせていただきます。議事（１）平成３０年度朝日町

地域公共交通活性化協議会収支予算(案)について、事務局に説明を求めま

す。 

事務局 

（佐藤補佐） 

議事（１）平成３０年度朝日町地域公共交通活性化協議会収支予算(案)

について説明。 
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議長 この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

（質疑応答なし） 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（１）平成３０年度朝日

町地域公共交通活性化協議会収支予算(案)について、ご異議ありませんか。 

（承認） 

ご異議ないものと認めます。 

議長 次に、議事（２）平成３０年度 朝日町・山形市間直行バスの運行計画に

ついて、事務局に説明を求めます。 

事務局 

 

当日配布資料「平成３０年度 町民の足確保対策」について説明。 

その後、議事（２）平成３０年度 朝日町・山形市間直行バスの運行計画

について、説明。 

議長 

 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

（質疑応答なし） 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（２）平成３０年度 朝

日町・山形市間直行バスの運行計画について、ご異議ありませんか。 

（承認） 

ご異議ないものと認めます。 

議長 

 

次に、議事（３）平成３０年度 デマンドタクシー「あいのり号」の運行

計画について、事務局に説明を求めます。 

事務局 

 

議事（３）平成３０年度デマンドタクシー「あいのり号」の運行計画につ

いて説明。 

議長 

 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

（質疑応答） 

西村山総務

課連携支援

室長 

 デマンドタクシーは高齢者にとってとても有効な交通手段であるが、発着

は病院など決まった場所だけではなく、家から家ということでいいのでしょ

うか。 

事務局  自宅の玄関から自宅の玄関までということで運行しています。病院やスー

パーに行かれる方もやはり多いです。 

議長 

 

 他にご質問はございませんか。 

 なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（３）平成３０年度デ

マンドタクシー「あいのり号」の運行計画について、ご異議ありませんか。 

（承認） 

ご異議ないものと認めます。 

議長 

 

次に、議事（４）平成３０年度 朝日町・寒河江市間直行バスの運行計画に

ついて、事務局に説明を求めます。 

事務局 

 

続きまして、（４）平成３０年度 朝日町・寒河江市間直行バスの運行計画

について、説明させていただきます。資料４「平成３０年度 朝日町・寒河

江市間直行バス運行事業計画書」をご覧ください。 
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 平成２９年より朝日町・大江町間直行バスを運行させていただいておりま

したが、事前に行ったアンケートで「乗る」と回答していた方が数名いたも

のの、実際に運行を行ってみると利用者が伸びない状況でした。JR左沢線を

利用する山形方面に通う高校生への周知不足や、寒河江方面に通う高校生が

JR左沢駅での乗り換えの手間を感じてしまうことが原因に挙げられるのでは

ないかと考えました。 

 今よりもより利便性を高めるために、平成３０年度より寒河江まで路線を

伸ばし、寒河江バスターミナル発とさせていただきたいと思います。また、

寒河江市間直行バスは県で行う実証運行に合わせ、県の実証運行日以外の日

程で運行日を予定しておりますが、県の実証運行日が変わった場合などは当

町のバスの運行期間も変更となりますので、その際は活性化協議会にて報告

させていただくということをご了承いただければと思います。 

以上、ご説明申し上げましたが、平成３０年度 朝日町・寒河江市間直行バ

スの運行計画について、よろしくご審議の上、承認くださいますようお願い

申し上げます。 

議長 

 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

（質疑応答） 

寒河江市政

策企画課長 

寒河江バスターミナル発となっていますが、寒河江駅ではなく山交の寒河

江バスターミナルの停留所を使用するということでよろしいでしょうか。 

事務局 はい。寒河江バスターミナルの停留所を使用させていただきます。山交さ

んの路線バスの運行の妨げにならないよう長時間の停車はしないなど、山交

さんと話し合いさせていただいております。また、町民の方々が寒河江駅の

停留所と乗り場を間違えないよう、十分な周知も行っていきたいと思いま

す。 

県ハイヤー

協会 

今年度実際に乗車する人もあまりおらず、町民からみれば運行自体がもっ

たいないと思われてしまうのではないでしょうか。これからの見込みはある

のですか。 

事務局  昨年度、左沢・寒河江方面の高校生にアンケートを実施したところ、「あ

れば乗る」と回答した方が数名いましたが、実際は乗車する方がほとんどい

ないという状況でした。寒河江方面の高校生がJRの乗り換えなく乗れるとい

うことや山形方面に通う高校生への周知を更に行うことで乗車人数の増加

を図っていきたいと思います。 

山形運輸支

局 

今回、４つの停留所が新たに増えるということでよろしいでしょうか。ま

た、関わりがあるのは朝日町・大江町・寒河江市の１市３町と言うことでよ

ろしいでしょうか。 

事務局 はい。その通りです。 

寒河江バスターミナルから柴橋までが寒河江市、左沢駅前と左沢高校前が
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大江町、以降は朝日町となっております。 

西村山総務

課連携支援

室長 

県で行っている実証運行について補足で説明させていただきます。 

谷地から朝日町までの路線で行っている需要調査の事業で、今現在は１日

(１便)あたり平均３名程となっております。今年度は９月から運行を行いま

したが、秋の期間は自転車を利用する高校生も多くなかなか乗車人数が伸び

ませんでした。また、時間帯が遅いという声も多数いただいております。そ

ういったことを踏まえ、来年度は時間を30分程早め冬の期間の運行とするこ

ととしています。 

１市４町の承認が必要な為、今の段階では期間や運行時間は明確ではござ

いませんが、運行日が決まり次第朝日町のバスの運行日にも影響が出てくる

ということを私の方からもお伝えさせていただければと思います。 

朝日町区長

会副会長 

資料４－３にある乗車人数の欄で、記載が無い所は誰も乗らなかったとい

うことでいいのでしょうか。バスを運行することは高校生の足を確保すると

ても大切な事業である分、お金や危険も伴うことを頭に置きながら乗車の状

況であったりを調査しながら進めていく必要があるのではないでしょうか。 

事務局 はい。空欄は乗車人数が０であった月になります。 

このバスをデマンドタクシーのように予約制にという話もあったのです

が、主となる高校生が乗る前に事前に電話を使って予約をするというのはな

かなか難しいのではないかということで来年度もこれまで同様定期路線と

することといたしました。 

年度の途中などに乗車率等も含めその都度検討を行っていきたいと思い

ます。 

山形運輸支

局 

乗車数が伸びない理由として、料金が高いことは考えられないのでしょう

か。一般的に見ますと、やはり利用料金が高いように感じます。 

事務局 山交バスさんと同じ料金を設定しており、山交バスさんの定期券で利用可

能としています。当町では山交バスさんの定期券購入者に対して３分の２の

補助も行っており、ぜひ定期券を購入し利用してもらいたいということでこ

の料金設定にしております。 

議長 

 

他にご質問はございませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（４）平成３０年度 朝

日町・寒河江市間直行バスの運行計画について、ご異議ありませんか。 

（承認） 

ご異議ないものと認めます。 

議長 次に、議事（５）その他について、事務局から何かございますか。 

事務局 特にございません。 
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議長 他に、委員の皆様からございませんでしょうか。 

（なし） 

ないようですので、予定されていた議事は終了いたしました。慎重審議あ

りがとうございました。 

事務局長 

 

慎重なご審議をいただきありがとうございました。以上を持ちまして、第

３回朝日町地域公共交通活性化協議会を終了いたします。ありがとうござい

ました。 

 


